

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13 июля 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.07.2023 Пришёл на работу и умер через час - несчастный случай в Приморье.	4
13.07.2023 В Яр-Сале рабочий рухнул с высоты на стройке: следком проводит проверку	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
13.07.2023 Три лицея Минтруда Таджикистана будут проверять квалификацию трудовых мигрантов для РФ	4
13.07.2023 Вопросы трудовой миграции	5
12.07.2023 Эксперт рассказал, сколько мигрантов въезжает в Россию ежегодно.....	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
13.07.2023 РБК: Счетная палата выявила нарушения в годовых показателях госпрограмм.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
12.07.2023 В правительстве РФ усилият работу по вовлечению предприятий в подготовку кадров - Котяков	8
12.07.2023 Меры поддержки семьи в РФ надо не смешивать, а использовать для конкретных задач - Котяков	9
12.07.2023 Минпромторг и Минтруд обсуждают возможность обучения инвалидов на операторов беспилотников	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
13.07.2023 Сотрудники брянской инспекции труда побывали в Брянской областной детской больнице.....	10
13.07.2023 В Уфе от удара тока пострадали два работника	10
13.07.2023 Штукатур АО «Комфортис» умер на работе	10
13.07.2023 На ульяновской трассе водитель самарской компании уснул за рулем, врезался в фуру и погиб	11
13.07.2023 Нижегородца в Красноярске придавила покатившаяся машина	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	11
12.07.2023 Модернизированный по федеральным стандартам центр занятости откроют в Барнауле в августе	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
13.07.2023 Комитет Госдумы одобрил ко II чтению законопроект о трудовом воспитании	12
13.07.2023 Комитет Думы поддержал право регионов выдавать жилищные сертификаты сиротам старше 21 года	13
13.07.2023 Комитет Госдумы рекомендовал вернуть серебряные медали в школы	13
13.07.2023 Больше половины россиян начали чаще задерживаться на работе с начала года	14
13.07.2023 В Госдуме предложили признать многодетным семьи с двумя детьми	15
12.07.2023 В ГД обратятся к Мишустину для допфинансирования на развитие Калининградской области.....	15
12.07.2023 Отцов и матерей уравняют в правах на получение алиментов.....	15



12.07.2023 Депутат Госдумы предлагает дать школьникам выбор, каким общественным трудом заниматься	16
12.07.2023 ЦБ: Зарплаты растут, а кадров не хватает.....	17
12.07.2023 Российской обрабатывающей промышленности не хватает 660 тыс сотрудников - Минпромторг.....	17
12.07.2023 Госдума приняла закон, уточняющий приоритетность платежей при банкротстве.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.07.2023

Пришёл на работу и умер через час - несчастный случай в Приморье.

Федерация профсоюзов Приморского края получила информацию о происшествиях на предприятиях региона: одна смерть и два тяжелых несчастных случая. Утром 49-летний водитель «Энергосервиса» прибыл на работу, но уже через час была констатирована его биологическая смерть врачами скорой помощи.

Во время погрузочных работ 61-летний оператор племенной фермы «Русагро-Приморье» получил перелом левой ступни.

У 37-летнего рабочего «Дальневосточного судомеханического завода» зафиксирована травма руки, вызванная падением элемента стены во время ремонтных работ.

Представители профсоюзов Приморья принимают участие в расследовании данных происшествий.

https://vl.aif.ru/incidents/prishyol_na_rabotu_i_umer_cherez_chas_neschastnyy_sluchay_v_primore

13.07.2023

В Яр-Сале рабочий рухнул с высоты на стройке: следком проводит проверку

В Ямальском районе проводится доследственная проверка по факту происшествия на строительном объекте, при котором **пострадал рабочий**. Мужчина упал со строительных лесов, сообщили 13 июля в СУ СК РФ по ЯНАО.

Происшествие случилось 12 июля в Яр-Сале. Работы велись на чердаке строящегося жилого дома. Со строительных лесов рухнул 45-летний работник компании. Он получил множественные телесные повреждения в области головы. Пострадавшего госпитализировали.

"Следствием устанавливаются все обстоятельства происшествия, в том числе будет дана юридическая оценка действиям должностных лиц коммерческой организации, ответственных за соблюдение правил безопасности при ведении работ. По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение", - проинформировали в следкоме Ямала.

<https://www.mk-yamal.ru/incident/2023/07/13/v-yarsale-rabochiy-rukhnul-s-vysoty-na-stroyke-sledkom-provodit-proverku.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.07.2023

Три лицея Минтруда Таджикистана будут проверять квалификацию трудовых мигрантов для РФ

Профессионально-технические лицеи Министерства труда, миграции и занятости населения Таджикистана в рамках соглашения с Многофункциональным миграционным центром Москвы (МФЦ) будут осуществлять проверку квалификации **трудовых мигрантов**, направляющихся на



работу в Россию. Об этом ТАСС сообщила заместитель министра труда, миграции и занятости населения республики Шахноза Нодири.

"Три образовательных учреждения Минтруда Таджикистана подписали соглашения о сотрудничестве с МФЦ Москвы в лице первого заместителя генерального директора Олега Нуждина, и на этом основании будут проверять квалификацию **трудовых мигрантов**, выезжающих по оргнабору в Россию с целью осуществления временной трудовой деятельности, по заявленной ими специальности", - сообщила Нодири.

Соглашения с МФЦ подписали подведомственные Минтруда Строительный профессионально-технический лицей, Профессиональный лицей швейной промышленности и Профессиональный политехнический лицей, уточнили в министерстве.

Замминистра рассказала, что в пилотном режиме швейный лицей уже провел отбор 15 швей из республики для российского работодателя. Она пояснила, что согласно подписанным документам образовательные учреждения Минтруда могут проводить краткосрочные курсы обучения и повышения квалификации гражданам Таджикистана по определенной специальности, заявленной работодателями России.

Церемония подписания соглашения прошла по итогам встречи Нодири с замглавы МФЦ и с участием заместителей глав администрации Душанбе и четырех столичных районов, городов Турсунзаде, Гиссар, Вахдат. Участники встречи обсудили вопросы организованного набора граждан Таджикистана для осуществления временной трудовой деятельности на территории России. Кроме того, делегация России посетила указанные образовательные учреждения в Душанбе, где детально ознакомились с условиями, возможностями обучения и процессом подготовки рабочих кадров.

Представительство МФЦ в Душанбе открылось в ноябре 2022 года, оно предоставляет гражданам Таджикистана информационные, консультативные услуги, проводит тестирование. Ранее сообщалось, что центр работает с 20 работодателями Москвы и Московской области и проводит отбор граждан республики для предприятий и компаний именно этого региона.

ТАСС - Мировые новости

13.07.2023

Вопросы трудовой миграции

«Православный олигарх» Константин Малофеев пишет:

«Вопросы **"трудовой миграции"** - одни из самых сложных в современной России. С мигрантами связано множество проблем, которые прекрасно осознают наши граждане. В том числе проблема этнической преступности, от искоренения которой напрямую зависит наша национальная безопасность. Закрывать глаза на эти вопросы из лицемерной "политкорректности" - преступно.

С 23 июня по 6 июля 2023 года Царьград провёл очередной независимый социологический опрос, посвящённый проблемам, связанным с **трудовой миграцией**. Опрошено 1250 человек разных возрастов и социальных групп по всей России. ◊

Около 80% опрошенных считают значимой проблему этнической преступности. 72% согласны с необходимостью ужесточения миграционного законодательства. Примерно такое же число



опрошенных поддержали моё предложение заменить в сфере торговли, общепита и ЖКХ мигрантов русскими подростками. И 62% уверены, что всю ответственность за **трудовых мигрантов** необходимо возложить на работодателей.

В ходе опроса намеренно не уточнялось, откуда к нам прибывают мигранты. Уверен, если бы был конкретизирован ряд постсоветских республик, результаты оказались бы ещё показательнее. Но и без этого очевидно: народ ждёт от государства срочного решения проблемы. И если прямо сейчас не начать решать её самыми жёсткими методами (о которых говорилось неоднократно), завтра может быть слишком поздно».

<https://polit.ru/news/2023/07/13/malofeev/>

12.07.2023

Эксперт рассказал, сколько мигрантов въезжает в Россию ежегодно

Миграционные процессы на территории России имеют долгую историю, отметил в эфире радио Sputnik профессор Государственного университета управления, член Общественного совета при МВД России, доктор политических наук Владимир Волох.

Миграционные процессы на территории России имеют долгую историю, отметил в эфире радио Sputnik профессор Государственного университета управления, член Общественного совета при МВД России, доктор политических наук Владимир Волох.

"Переселение велось и в царской России, мы помним периоды, когда из Центральной России люди переселялись в восточную часть страны. Не составляла исключения и наша жизнь в рамках СССР, когда граждане союзных республик приезжали к нам, и сейчас со значительным количеством бывших союзных республик у нас безвизовый порядок въезда, многие граждане этих государств приезжают на территорию РФ", - сказал эксперт.

Некоторые корректиды в этот процесс внесла пандемия, продолжил он.

"До пандемии в Российскую Федерацию каждый год въезжало порядка 12-15 миллионов иностранных граждан. В настоящее время мы считаем, что на территорию РФ приезжает порядка 8-9 миллионов иностранных граждан в год. Какие это категории? Конечно, это **трудовые мигранты**, легально осуществляющие трудовую деятельность, которых порядка 2 миллионов. Это учебная миграция, у нас порядка полумиллиона иностранных студентов и аспирантов. У нас большое количество спортсменов - это иностранные граждане, которые так же, как и другие, получают разрешение на пребывание, проживание в России, на право трудовой деятельности. Много гостевых", - перечислил Владимир Волох.

Иностранные граждане не создают напряжения на российском рынке труда, полагает он.

"Уровень безработицы у нас достаточно низкий. Поэтому говорить, что иностранные граждане занимают места, на которые претендуют российские граждане, я бы не стал. Наоборот, они закрывают ту нишу, которая образовалась: нам надо произвести определенное количество товаров и услуг, чтобы наше население чувствовало себя комфортно. ◊ Здесь важно, чтобы к нам приезжали **трудовые мигранты** с теми специальностями, которые необходимы в РФ, и чтобы они приезжали в те регионы, где они требуются. Но главное условие, и президент Владимир Владимирович Путин недавно подчеркнул это на заседании Совета по



межнациональным отношениям, - обеспечить нашу национальную безопасность", - уточнил Владимир Волох.

По его словам, мигранты не оказывают существенного влияния на уровень преступности в стране.

"Если говорить о состоянии преступности в РФ, то за 2022 год иностранными гражданами и лицами без гражданства было совершено до 2% от общего количества преступлений и до 4% от раскрытых преступлений. <> Так что не стоит драматизировать ситуацию. Количество преступлений относительно не очень высоко, главное - проводить профилактическую работу", - такое мнение высказал Владимир Волох.

<https://radiosputnik.ria.ru/20230712/migranty-1883848756.html>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

13.07.2023

РБК: Счетная палата выявила нарушения в годовых показателях госпрограмм

В 2022 году чиновники злоупотребляли правом корректировки целевых показателей госпрограмм. Ряд ведомств снизили плановые значения после 1 декабря отчетного года, а некоторые и вовсе исключили их, сообщает РБК со ссылкой на заключение **Счетной палаты** на отчет об исполнении федерального бюджета за 2022 год.

Корректировки целевых показателей после 1 декабря (менее чем за месяц до отчетной даты) были зафиксированы в семи госпрограммах:

- «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» (ответственный исполнитель - Минэкономразвития) - снижены показатели среднедушевого денежного дохода населения к 2020 году (с 107,8% до 100,1%), объема инвестиций для реализации инвестиционных проектов (с 7,1 млрд до 5,9 млрд руб.), доли обучающихся общеобразовательных организаций во вторую смену (с 23,7% до 25,5%). Снижение показателей ведомство объясняет «санкционным давлением недружественных стран», снижением прибыли предприятий, а также ростом инфляции.
- «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков» (ответственный исполнитель - Минфин) - увеличен показатель «Ежегодный первичный структурный дефицит федерального бюджета по отношению к валовому внутреннему продукту» (с 4% до 5% ВВП).
- «Информационное общество» (ответственный исполнитель - Минцифры) - снижен ряд показателей, в том числе «Создание и функционирование центра компетенций по импортозамещению программного обеспечения и инфраструктурных решений» (целевой показатель снижен на 93%). Минцифры подтвердило РБК внесение корректировок, среди причин - изменение сроков реализации мероприятий, технические ограничения или невысокая востребованность отдельных льготных программ. «При этом средства, предусмотренные для их реализации, были либо сокращены, либо перераспределены на другие проекты», - уточнили в Минцифры.
- «Развитие лесного хозяйства» (ответственный исполнитель - Минприроды) - снижены показатели по доле площади земель лесного фонда.



- «Охрана окружающей среды» (ответственный исполнитель - Минприроды) - снижен показатель «Отношение фактического объема заготовки древесины к установленному допустимому объему изъятия древесины».
- «Юстиция» (ответственный исполнитель - Минюст) - снижен КПИ по «Доступности массовых и социально значимых государственных услуг Минюста России в электронном виде» с 25% до 10%.
- «Развитие рыбохозяйственного комплекса» (ответственный исполнитель - Минсельхоз).
- «Социально-экономическое развитие арктической зоны» (ответственный исполнитель - Минвостокразвития).

По итогам отчета **Счетной палаты**, по ряду госпрограмм фактические значения оказались выше плановых. Прогнозные оценки снизились, 30,7% от числа выполненных показателей перевыполнены на 25%.

В некоторых госпрограммах в последний момент были исключены показатели. В госпрограмме Минкультуры «Развитие культуры» обнулены значения «Создано мобильное приложение "Культурный навигатор"», а также показатель создания и внедрения платформы «Культурная карта 360». «Запланированные средства в 2022 году не были использованы и направлены в конце года в резервный фонд правительства Российской Федерации, что свидетельствует о неэффективном планировании расходов федерального бюджета», - говорят аудиторы.

С 2022 года госпрограммы и нацпроекты выполняются под руководством куратора (вице-премьера), имеют целевые показатели и чиновников, ответственных за каждую составляющую. За невыполнение плановых целей предусмотрены санкции - дисциплинарные взыскания с конкретного чиновника, сокращение бюджета госпрограммы или прекращение ее выполнения.

<https://www.kommersant.ru/doc/6098137>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.07.2023

В правительстве РФ усилият работу по вовлечению предприятий в подготовку кадров - Котяков

Правительство РФ планирует консолидировать усилия и опыт промышленных предприятий и учреждений среднего специального и высшего образования при подготовке кадров под конкретные запросы. Об этом заявил на предприятии "Сибэнергомаш" в среду министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** в ходе рабочей поездки в Алтайский край.

"Предприятия должны быть вовлечены в формирование образовательного процесса, государственной образовательной программы, чтобы под конкретный запрос готовились специалисты. Сейчас мы с коллегами из Минобрнауки РФ, из Минпросвещения РФ работаем, чтобы консолидировать опыт промышленных предприятий и учреждений среднего профессионального образования и высших учебных заведений. Тогда можно будет предприятиям сразу получать квалифицированных молодых ребят", - сказал **Котяков**.

Он добавил, что в Алтайском крае благодаря активной работе местных предприятий и властей, удалось достичь показателя по молодежной безработице на уровне менее 7%, что ниже, чем в среднем по России. В частности, для молодых специалистов из других регионов доступны программы поддержки ипотечного кредитования и компенсации арендной платы за жилье. "Это и хорошее подспорье с точки зрения реализации нацпроекта "Демография". Когда молодой



человек имеет постоянное место работы с хорошей заработной платой, может приобрести собственное жилье, появляется желание завести семью", - добавил **Котяков**.

ТАСС - Российские новости

12.07.2023

Меры поддержки семьи в РФ надо не смешивать, а использовать для конкретных задач - Котяков

Государственные меры поддержки семей не надо смешивать, а использовать их для решения конкретных задач, сообщил в среду журналистам министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**, отвечая на вопрос о возможности использования материнского капитала в качестве банковского вклада.

"Нельзя забывать, что помимо маткапитала есть другие меры поддержки, например единое пособие, которое выплачивается семьям, воспитывающим детей от 0 до 17 лет. <?> И если есть полагание, на какие цели направлена та или иная мера, то не нужно их смешивать, а использовать все инструменты для решения конкретных проблем", - сказал он.

Ранее в интервью ТАСС **Котяков** сообщал о том, что **Минтруд** может обсудить возможности развития программы, когда встанет вопрос о ее продлении, а именно в 2026 году. По словам главы министерства, основополагающим принципом маткапитала в данный момент является возможность улучшения жилищных условий.

"Если вы посмотрите, то основные меры использования маткапитала на сегодняшний день расширяются, но все сопряжены с улучшением жилищных условий конкретной семьи. Это и приобретение жилья, ремонт жилья, модернизация частных домостроений и т. д. То есть все сопряжено с жилищными условиями", - пояснил он.

Материнский капитал - мера государственной поддержки российских семей национального проекта "Демография". После индексации 1 февраля 2023 года размер маткапитала составляет 586,9 тыс. рублей на первого ребенка. При рождении второго размер капитала увеличивается на 188,6 тыс. рублей, если семья уже получила сертификат на первого ребенка, начиная с 1 января 2020 года. Маткапитал в повышенном размере, если второй или любой следующий ребенок появился в семье с 2020 года, увеличился до 775,6 тыс. рублей.

ТАСС - Российские новости

12.07.2023

Минпромторг и Минтруд обсуждают возможность обучения инвалидов на операторов беспилотников

Минпромторг и **Минтруд** обсуждают возможность курсов для людей с ограниченными возможностями, на которых они могли бы обучаться на операторов беспилотников. Об этом рассказал журналистам первый замглавы Минпромторга РФ Василий Осьмаков в кулуарах международной выставки "Иннопром".

"Например, одна из идей, которую мы сейчас активно обсуждаем, - это использование или предложение лицам с ограниченными физическими возможностями курсов обучения на оператора беспилотников", - отметил Осьмаков.



"Это еще было бы хорошей программой ресоциализации для парней, которые оттуда [с СВО] возвращаются с травмами", - добавил он.

ТАСС - Российские новости**НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**

13.07.2023

Сотрудники брянской инспекции труда побывали в Брянской областной детской больнице

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили Брянскую областную детскую больницу.

Инспекторы дали разъяснения по вопросам заключения трудовых договоров, сумм возможных удержаний из заработных плат, правилам приема и увольнения сотрудников. Доведена информация о порядке отстранения от работы, разъяснены изменения в Трудовом кодексе Российской Федерации.

По результатам профилактического визита составлен соответствующий акт.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/61391-sotrudniki-bryanskoi-inspeksi-truda-pobyvali-v-bryanskoi-oblantnoj-detskoj-bolnitse>

13.07.2023

В Уфе от удара тока пострадали два работника

В Уфе несчастный случай произошел с работниками ООО «Уфателекомстрой».

Гострудинспекция в РБ сообщила, что приступила к проверке на уфимском предприятии, где пострадали работники.

Инцидент случился 12 июля. Двое мужчин выполняли работу по шурфованию силового кабеля на улице Рабкоров. Кабель был поврежден. В результате током ударило двух работников 19 и 43 лет. Их с ожогами госпитализировали с места происшествия.

Трудовая инспекция выясняет причины и обстоятельства ЧП.

<https://i-gazeta.com/news/proisshestviya/2023-07-13/v-ufe-ot-udara-toka-postradali-dva-rabotnika-3338524>

13.07.2023

Штукатур АО «Комфортис» умер на работе

Гострудинспекция в Нижегородской области начала расследование несчастного случая

Гострудинспекция в Нижегородской области начала расследование несчастного случая, произошедшего 10 июля. Сообщила пресс-служба ведомства.

Согласно информации, 58-летний штукатур АО «Комфортис» был обнаружен без признаков жизни, сидящим на лавочке в одном из дворов жилого дома в Московском районе Нижнего Новгорода.



<https://vz-nn.ru/news/economica/55160/>

13.07.2023

На ульяновской трассе водитель самарской компании уснул за рулем, врезался в фуру и погиб

Смертельный несчастный случай произошел в Ульяновской области с работником ООО "Гермес", которое находится в городе Самаре, сообщает **трудовая инспекция**. Так, 8 июля 48-летний водитель компании "Гермес" на автомобиле ГАЗель доставлял груз из Москвы в Самару. Находясь на территории Ульяновской области, он уснул за рулем и въехал в стоящую на светофоре фуру. В результате ДТП, о котором 73онлайн сообщал ранее, мужчина получил травмы несовместимые с жизнью и скончался. Для расследования ЧП сейчас создана комиссия под председательством главного государственного инспектора труда **ГИТ** в Ульяновской области. Ей предстоит выяснить обстоятельства происшествия, установить его причины и определить ответственных за допущенные нарушения. Информационное агентство "Ульяновск онлайн" Свидетельство о регистрации ИА № ФС 77-73954 от 19.10.2018 года, выдано Роскомнадзором Алина Николаева

https://73online.ru/r/na_ulyanovskoy_trasse_voditel_samarskoy_kompanii_usnul_za_rulem_vrezalsya_v_furu_i_pogib-122341

13.07.2023

Нижегородца в Красноярске придавила покатившаяся машина

Нижегородский продавец-кассир пострадал от наезда автомобиля в Красноярске. Об этом сообщают в пресс-службе **Гострудинспекции** Нижегородской области.

Несчастный случай произошел 5 июля 2023 года. Припаркованный автомобиль внезапно покатился и наехал на 22 летнего продавца-кассира ООО "Альбион-2002". В результате молодой человек получил тяжелые травмы.

Расследование несчастного случая проводят по месту происшествия территориальный орган **Роструда. Гострудинспекция** в Нижегородской области взяла расследование на контроль.

<https://progorodnn.ru/news/112246>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

12.07.2023

Модернизированный по федеральным стандартам центр занятости откроют в Барнауле в августе

Модернизированный по федеральной программе центр занятости откроют в Барнауле в августе, там не только помогут найти работу, но и предложат решения в трудных ситуациях, рассказал журналистам глава Алтайского края Виктор Томенко.

"У нас сегодня два pilotных проекта (в сфере модернизации служб занятости - ред.) - в городе Барнауле и в Тальменском районе. Видно, что объем работ сделан большой, за это время вложено более 80, почти 85 миллионов рублей, из них 20 миллионов - средства поддержки из



федерального бюджета для того, чтобы мы могли реализовать такую трансформацию", - рассказал губернатор.

Трансформация предполагает ремонт самих зданий центров занятости для создания комфортных условий, а также внедрение новых стандартов работы.

"Современный кадровый центр "**Работа в России**" - это не просто место, где помогают подобрать работу, это место, где помогают разобраться в комфортных условиях с какими-то жизненными ситуациями, помогают подобрать и систему переподготовки, переобучения, выстроить свою карьерную линию дальнейшую", - рассказал Томенко.

Губернатор отметил, что обновление двух кадровых центров находится в завершающей стадии.

"Мы тут (в Барнауле - ред.) уже завершаем, в августе уже открываемся" - отметил Томенко.

Губернатор подчеркнул, что по примеру организаций в Барнауле и Тальменке будут модернизированы и другие центры занятости по краю.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.07.2023

Комитет Госдумы одобрил ко II чтению законопроект о трудовом воспитании

Комитет **Госдумы** по просвещению в четверг рекомендовал палате принять во втором чтении **законопроект об обязательном привлечении школьников к общественно-полезному труду**.

Документ был внесен на **рассмотрение** палаты депутатами **Госдумы** во главе с председателем комитета по просвещению Ольгой Казаковой в мае 2023 года и принят в первом чтении в июне. Как подчеркнула Казакова, под обязательным участием учеников в общественно полезном **труде** может подразумеваться высадка деревьев или цветов на пришкольной территории, "участие в оформлении класса или школьной площадки к мероприятию, помочь в библиотеке, в музее". Казакова отметила, что **принятие законопроекта** "создаст основу для совершенствования школьной программы по труду".

Согласно **поправкам** ко второму чтению документа, в **закон** об образовании также вносится изменение, по которому школьная дисциплина "Основы безопасности жизнедеятельности" (ОБЖ) будет переименована в "Основы безопасности и защиты Родины". Еще одна **поправка** предусматривает, что выпускники 11-х классов, закончившие школу с двумя оценками "хорошо" и остальными "отлично" в аттестате, будут получать медаль "За особые успехи в учении" II степени, то есть серебряную медаль.

Еще одна **поправка** вводит понятие профориентации для школьников. Авторы считают, что занятия по профориентации помогут школьникам выбрать профессию, например, за счет экскурсий на предприятия. Ответственным за порядок реализации мероприятий по профориентационной деятельности в школьной программе становится Минпросвещения РФ.

ТАСС - Российские новости



13.07.2023

Комитет Думы поддержал право регионов выдавать жилищные сертификаты сиротам старше 21 года

Комитет Госдумы по правам семьи, женщин и детей на заседании в четверг рекомендовал депутатам принять во втором чтении поправки, наделяющие субъекты РФ правом обеспечивать жилищными сертификатами детей-сирот после достижения ими 21 года.

Поправки рекомендуется внести в законопроект "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей". Они дают возможность субъектам РФ принимать региональные законы для обеспечения жилищными сертификатами детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при достижении 21 года.

Преимущественным правом на сертификат будут обладать сироты, которые уже имеют своих детей и намерены использовать материнский капитал для приобретения жилья, а также участники СВО.

Вопрос о внесении поправок обсуждался 10 июля в ходе совещания председателя Госдумы Вячеслава Володина с руководителями политических фракций, которое проходит ежемесячно по итогам региональной недели. Обсуждалась приоритетная повестка Госдумы на июль. Спикер палаты сообщил, что поправки будут рассмотрены до конца весенней сессии. В совещании также приняла участие вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

ТАСС - Российские новости

13.07.2023

Комитет Госдумы рекомендовал вернуть серебряные медали в школы

Комитет **Госдумы** по просвещению одобрил ко второму чтению **законопроект**, согласно которому выпускники 11-х классов, закончившие школу с двумя оценками «хорошо», смогут получить серебряную медаль.

Поправки ко второму чтению планируется ввести в **законопроект** об обязательном привлечении школьников к общественно-полезному труду, внесенным на **рассмотрение** в мае. Согласно документу, для получения медали «За особые успехи в учении» II степени выпускник должен получить не более двух оценок «хорошо» и остальные «отлично».

Еще одна **поправка** ко второму чтению - изменение названия школьной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ) на «Основы безопасности и защиты Родины». **Поправками** также вводятся занятия по «профориентации», которые, согласно мнению авторов, помогут школьникам выбрать профессию, например, за счет экскурсий на предприятия.

Документ был внесен на **рассмотрение** депутатами **Госдумы** во главе с председателем комитета по просвещению Ольгой Казаковой в конце мая, затем принят в первом чтении в июне. По словам госпожи Казаковой, под обязательны участием учеников в общественно полезном **труде** подразумеваются высадка деревьев и цветов на школьной территории, участие в оформлении класса к мероприятиям, помочь в библиотеке и т.д. С **предложением** ввести обязательное трудовое воспитание в мае 2022 года выступили депутаты госсовета Удмуртии. В своем обращении к **Госдуме и правительству РФ** они указали на позитивный опыт советской школы по воспитанию общества, любящего **труд**, и предложили вернуть в образовательный обиход



школьные мастерские, технопарки, ученические производственные бригады, трудовые отряды, летние лагеря труда и отдыха.

<https://www.kommersant.ru/doc/6098156>

13.07.2023

Больше половины россиян начали чаще задерживаться на работе с начала года

Опрос: 58% россиян стали чаще задерживаться на работе за последние полгода

Больше половины россиян (58%) за последние полгода стали чаще задерживаться на работе. При этом каждый второй россиянин на этом фоне начал чаще обращаться к врачам из-за проблем со здоровьем. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного группой «Ренессанс страхование» (МОEX: RENI) и исследовательским центром «Зарплаты.ру». Результатами они поделились с «Известиями» 13 июля.

Так, каждый четвертый (27%) отмечает, что задерживаться на работе ему приходится не менее одного-двух раз в неделю. А подавляющее большинство жителей страны (89%) задерживаются до трех часов.

«Как правило, оставаться **на работе** приходится из-за резкого **сокращения** штата и нехватки персонала для решения поставленных задач (49%). Чаще всего об этом говорят жители Екатеринбурга (65%). Треть россиян (32%) считает, что им приходится дополнительно работать из-за сжатых сроков, а в большинстве случаев с этим сталкиваются респонденты из Новосибирска (40%). Выполнение работы за других задерживает еще 25% россиян, а больше всех от этого страдают сотрудники из Ростова-на-Дону (30%)», - рассказали аналитики.

В большинстве случаев задержки на работе затрагивают бухгалтеров и финансистов (66%), работников из сферы строительства и недвижимости (62%), менеджеров по продажам (53%), сотрудников отдела маркетинга и PR (50%) и IT-специалистов (50%).

При этом каждый второй россиянин (42%) отмечает, что из-за задержек на работе стал чаще обращаться к врачам. Об ухудшении здоровья из-за дополнительных часов работы больше всего говорят в Ростове-на-Дону (55%), Новосибирске (42%) и Екатеринбурге (47%). Чаще всего россияне жалуются на излишнюю раздражительность (41%), у 40% появляются проблемы со сном, а 30% - указывают на повышенный уровень тревожности.

Уточняется, что в опросе приняли участие 2150 жителей городов-миллионников России в возрасте 25-55 лет.

7 июля компания онлайн-рекрутинга hh.ru представила результаты опроса, согласно которым больше половины российских компаний (53%) намерены повысить оплату труда своим сотрудникам в 2023 году, из них 35% собираются повысить фиксированную часть заработной платы (оклад).

<https://iz.ru/1543267/2023-07-13/bolshe-poloviny-rossiian-nachali-chashche-zaderzhivatsia-na-rabote-s-nachala-goda>



13.07.2023

В Госдуме предложили признать многодетным семьи с двумя детьми

Вице-спикер **Государственной думы** Владислав Даванков от фракции «Новые люди» предложил признать многодетными российские семьи с двумя детьми. Об этом говорится в его обращении к заместителю председателя правительства России Татьяне **Голиковой**.

«Прошу Вас поддержать наделение статусом многодетной семьи всех семей с двумя и более несовершеннолетними детьми в федеральном **законодательстве**», - процитировало выдержку из документа РИА Новости.

Вице-спикер указал, что в России имеется относительно небольшое количество семей с тремя и более детьми. Даванков уточнил, что большая часть семей не заводит больше двух детей, так как бывают не способны обеспечить их всех финансово в достаточном объеме.

<https://regnum.ru/news/3819327>

12.07.2023

В ГД обращаются к Мишустину для допфинансирования на развитие Калининградской области

На Совете **Госдумы** решено обратиться к председателю **правительства РФ** Михаилу **Мишустину** с **предложением** о выделении допфинансирования на социально-экономическое развитие Калининградской области, сообщил журналистам источник в **Госдуме**.

"Решено также обратиться к председателю правительства с **предложением** о выделении дополнительного финансирования на социально-экономическое развитие Калининградской области", - сказал источник .

Источник отметил, что речь идет о повышении транспортной доступности, обеспечении информационной безопасности, развитии отечественного производства автомобилей и технических средств реабилитации, туризма, создании условий для детского и молодежного отдыха.

Также на Совете одобрен перечень поручений профильным комитетам по итогам выездного заседания Совета Думы, состоявшегося 3 июля в Калининградской области.

"Поручения даны комитету по транспорту, комитету по информационной политике, информационным технологиям и связи, комитету по промышленности и торговле, комитету по экономической политике, комитету по **труду**, социальной политике и делам ветеранов, комитету по аграрным вопросам и комитету по бюджету и налогам", - уточнил источник.

РИА Новости. Все Новости

12.07.2023

Отцов и матерей уравняют в правах на получение алиментов

В **Государственной думе** вынесен на основное, второе чтение **законопроект**, направленный на уравнивание прав отцов и матерей в получении алиментов, если у супругов есть общий ребенок в возрасте до трех лет, сообщили газете "Солидарность" в пресс-службе депутата ГД РФ, лидера профсоюзов Кубани Светланы Бессараб. Парламентарий отметила, что данная инициатива позволит изменить действующее **законодательство** в защиту отцов, которые самостоятельно



воспитывают ребенка. Согласно **законопроекту**, предлагается предусмотреть право супруга, занимающегося уходом за общим ребенком, требовать алименты в судебном порядке, если второй супруг отказывается от материальной поддержки. Это право будет сохраняться в течение трех лет со дня рождения общего ребенка. Аналогичная возможность будет предоставлена бывшему супругу, у которого остался на воспитании ребенок.

- Сегодня Семейным **кодексом** РФ предусмотрено право на получение алиментов только беременными женщинами или бывшими женами в течение трех лет со дня рождения общего ребенка, при этом не принимается во внимание, что уход за общим ребенком в этот период может осуществлять муж или бывший муж - отец ребенка. Данный **законопроект** устранит правовой пробел в отношении отцов, которые самостоятельно воспитывают и ухаживают за ребенком в течение первых трех лет после его рождения. Матери наравне с мужчинами должны нести ответственность за общих детей в виде материальной поддержки, - сказала Светлана Бессараб.

<https://www.solidarnost.org/news/ottsov-i-materey-uravnyayut-v-pravah-na-poluchenie-alimentov.html>

12.07.2023

Депутат Госдумы предлагает дать школьникам выбор, каким общественным трудом заниматься. Школьники в процессе трудового воспитания должны иметь возможность выбирать, чем конкретно они будут заниматься. Такую **поправку** к **законопроекту** о трудовом воспитании внесла ко второму чтению член комитета **Госдумы** по просвещению Анна Скрозникова ("Новые люди"), документ есть в распоряжении ТАСС.

"Дополнить словами: "Привлечение обучающихся к трудовой деятельности осуществляется на основе выбора обучающихся из перечня общественно полезного **труда**, предусмотренного программой воспитания", - говорится в **поправке**.

Скрозникова пояснила ТАСС, что сейчас у детей широкий выбор внеклассных предметов. "Родители и дети вправе самостоятельно выбирать, куда тратить свое время. Оно как раз в дефиците. А через принудительное воспитание не научишь любить свой **труд**. Мы получим обратный эффект. Родители будут писать объяснительные записки, почему ребенок не пришел на субботник. Зачем создавать излишнее напряжение и множить формальности?" - сказала депутат.

Законопроекта об обязательном привлечении школьников к общественно полезному **труду** был внесен в **Госдуму** группой депутатов во главе с председателем думского комитета по просвещению Ольгой Казаковой 24 мая и принят в первом чтении 28 июня. Нововведения предлагается внести в **закон** "Об образовании в Российской Федерации", одновременно исключив из него норму о запрете привлекать школьников к **труду** без согласия родителей.

ТАСС - Российские новости



12.07.2023

ЦБ: Зарплаты растут, а кадров не хватает

В мае - июне на российском рынке труда сохранялся **дефицит кадров**: количество вакансий в некоторых отраслях росло быстрее числа резюме. Это следует из доклада Банка России, посвященного региональной экономике.

Уровень безработицы в целом по России в мае - июне оставил 3,3%, подчеркивается в обзоре. По оценкам регулятора, на фоне конкуренции предприятий за персонал зарплатные предложения увеличивались, кроме того, компании расширили практику обучения нужных специалистов.

Однако рост зарплат усиливал проинфляционное давление со стороны издержек предприятий, отметили в Банке России.

В документе отдельно указывается на снижение безработицы в Северо-Западном федеральном округе. «Так, в Новгородской области перезапустили деревообрабатывающее производство, в Санкт-Петербурге - автомобильное. Многие предприятия Северо-Запада планируют открыть новые рабочие места, а также повысить зарплаты сотрудникам, в том числе в связи с ростом конкуренции работодателей за работников», - говорится в докладе.

Российский Центробанк в аналитических документах уже неоднократно указывал на риски дефицита рабочей силы. Растущий дисбаланс регулятор, в частности, связывает с частичной мобилизацией.

«Безработица вновь обновила исторический минимум. На фоне последствий частичной мобилизации и продолжающегося роста спроса предприятий на труд во многих отраслях усиливается нехватка рабочей силы», - говорилось в июньском докладе. В таких условиях рост производительности труда может отставать от роста реальных зарплат, считают в ЦБ.

<https://www.pnp.ru/economics/v-cb-ukazali-na-deficit-kadrov-na-rynke-truda.html>

12.07.2023

Российской обрабатывающей промышленности не хватает 660 тыс сотрудников - Минпромторг
Отечественной обрабатывающей промышленности не хватает 660 тысяч сотрудников, в том числе из-за начала специальной военной операции, необходимо заняться "человекособирательством" - ключевым шагом должна быть остановка оттока кадров и обеспечение их притока, считает первый заместитель министра промышленности и торговли РФ Василий Осьмаков.

"У нас сейчас, по оценке **Минтруда**, **дефицит кадров** в обрабатывающей промышленности - 660 тысяч человек . Это только то, что **Минтруд** видит. Понятно, что это и с СВО, и те вещи, связанные с мобилизацией, вещи, связанные с перетоком кадров на оборонные предприятия Кадровые ресурсы на самом деле в большой степени исчерпаны, причём они исчерпаны и локально, и стратегически", - заявил он, выступая в ходе выставки "Иннопром-2023".

По его словам, необходимо в том числе чётче артикулировать политику страны в миграционной сфере, причём не только с точки зрения завоза кадров, который должен быть максимально диверсифицированным по странам.



"И мы должны по-настоящему заняться "человекособирательством"... для любого госоргана и не только госоргана ключевым должна быть остановка оттока кадров и приток кадров несмотря на все, что сейчас происходит в стране, в экономике. Поэтому внятные программы для репатриации и возврата соотечественников - это очень важная вещь", - добавил он.

РИА Новости. Все Новости

12.07.2023

Госдума приняла закон, уточняющий приоритетность платежей при банкротстве

Госдума приняла в третьем, окончательном чтении закон, которым при **процедуре банкротства** предусматривается погашение вне очереди преимущественно перед любыми другими требованиями кредиторов расходов на снижение угрозы или недопущение возникновения техногенных, экологических катастроф и их последствий. Документ был инициирован правительством РФ.

В качестве критериев, характеризующих реальность угрозы и необходимость недопущения возникновения последствий, рассматриваются в том числе изменение состояния опасного производственного объекта, допускающее повреждение его конструкции и нарушение целостности, риски несвоевременного выявления такого состояния вследствие непроведения обслуживания опасного производственного объекта и проверок его технического состояния, в частности, на соответствие техническим и природоохранным требованиям, нарушение функционирования предприятия должника (не обязательно связанного с производством продукции), в том числе нарушение температурного режима в помещениях, создающего риски безопасности для окружающей среды и людей.

В качестве критериев отнесения текущих платежей (в частности, эксплуатационных платежей) к таким расходам рассматриваются в том числе влияние этих платежей на действие факторов, формирующих условия для сохранения, увеличения или снижения угрозы и (или) недопущения возникновения указанных последствий, в частности, в результате накопления критической массы соответствующих угроз в опасном производственном объекте или в результате изменения воздействия на него внешней среды из-за прекращения снабжения энергетическим ресурсом объекта в целом или отдельных его элементов.

Размер расходов должен соответствовать размеру минимально необходимых расходов для достижения таких целей. Предварительное обращение конкурсного управляющего в арбитражный суд для принятия решения об удовлетворении требований кредитора во внеочередном порядке не требуется.

По заявлению лица, участвующего в деле о банкротстве, арбитражным судом может быть вынесено определение, обязывающее кредитора, требования которого удовлетворены или подлежат удовлетворению во внеочередном порядке, не прекращать поставку товаров, выполнение работ или оказание услуг и (или) не снижать их объем ниже уровня, минимально необходимого для безопасного состояния объекта.

Закон вступит в силу по истечении 30 дней со дня его официального опубликования. В случае, если на день вступления в силу закона должник продолжает нести расходы, связанные со снижением угрозы или недопущением возникновения техногенных, экологических катастроф,



сведения о таких расходах должны быть включены конкурсным управляющим в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве.

ТАСС - Российские новости